


凝聚政协力量  助力社会主义现代化建设

张晓春
[bookmark: _GoBack]
党的十九届五中全会站在党和国家事业发展全局高度，按照党的十九大对实现第二个百年奋斗目标作出的分两个阶段推进的战略安排，将“十四五”规划与2035年远景目标统筹考虑，审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，描绘了我国进入新发展阶段的发展蓝图。作为朝天区政协，学习贯彻党的十九届五中全会精神，笔者认为重点要准确把握和落实党对政协工作的系列决策部署，在新发展阶段中找准定位，抓住重点，努力提质增效，为社会主义现代化建设贡献政协智慧、凝聚政协力量。
一、高举思想旗帜，准确把握新形势下政协的性质定位
习近平总书记要求，“新形势下，我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好”。做好朝天政协工作，我认为首先要准确把握性质定位，认识政协“是什么”的问题。
深刻认识党的领导是做好政协工作的根本保证。“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”。党委的领导和重视，是政协履行职能、发挥作用的前提和保证。做好新发展阶段朝天政协工作，必须坚定不移地坚持和维护党委的领导，坚定不移地把党委的领导贯穿于政协全部工作，把党委的决策部署转化为社会各界的广泛共识和自觉行动，才能实现政协组织的应有价值。
准确把握新时代政协专门协商机构的性质定位。习近平总书记强调，“人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，是国家治理体系的重要组成部分”。作为协商民主的专门机构，政协是为中国共产党与各民主党派、各族各界人士就国家和地区发展重大问题协商议事、凝聚共识搭建的协商平台，是委员和各界群众畅所欲言、各抒己见的政治舞台。
注重发挥新时代政协统一战线组织的功能。人民政协是最广泛的爱国统一战线组织，大团结大联合是人民政协组织的重要特征。作为统一战线组织，新发展阶段下，朝天政协工作要协助党委政府做好协调关系、化解矛盾、理顺情绪、增进团结的工作，努力形成最大公约数，画好最大同心圆，为地方经济社会发展最大限度地凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量。
二、服务中心大局，助力广元、朝天经济社会高质量发展
围绕中心、服务大局，是政协履职的重要原则。做好新发展阶段朝天政协工作，要求我们紧扣广元、朝天实际，围绕新目标、新蓝图，认真谋划、深入思考，理清政协“干什么”的问题。
围绕中心积极献计出力。市委“三个一、三个三”兴广战略、区委“123456”执政兴区总体思路，以及决胜“十三五”、奋进“十四五”的系列决策部署，是指导广元和朝天今后一个时期发展的行动指南。朝天区政协要紧扣市委、区委中心工作履职尽责，聚焦各阶段重点工作深入调研、建言资政、凝聚共识，建诤言、谋良策、出实招，发挥政协组织在服务发展中的独特作用。
助推党委决策落地落实。习近平总书记要求人民政协要“担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任”。作为县区政协，我们要积极通过协商建言、民主评议、反映社情民意等方式开展有效监督，助推党委决定事项落实见效。通过调研视察、听取通报、专题协商等方式，助力部门工作改进和工作落实。
助力民生改善社会和谐。对于当前朝天来说，民生改善和社会和谐，集中体现在圆满完成脱贫攻坚政治任务、同步全面建成小康社会上。作为政协组织，在办好民生提案、反馈民情民意等“常规动作”基础上，还要继续扎实做好挂联帮扶工作，持续开展政协委员“我为扶贫攻坚做件事”等活动，巩固脱贫成效，助力朝天实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫。
三、坚持干字当头，不断提升政协的履职能力和水平
政协具有人才荟萃、渠道畅通、协调各方等优势，做好新发展阶段政协工作，要发挥优势，干字当头、奋发有为，在助推朝天高质量发展的实践中明确和落实“怎么干”的问题。
突出政治引领，在加强党的领导上下功夫。加强党的政策理论的学习，在理论上跟上时代，以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽并推动政协工作。坚持朝天区委的领导，自觉与区委同心同向、同频共振，把政协工作纳入全区大局,紧扣各阶段中心工作履职。加强朝天区政协党组建设，把区政协党组建设成为富有创造力、凝聚力、战斗力的领导班子。
发挥政协优势，在团结聚力引力上下功夫。继续开展“建设美丽朝天——政协委员在行动”“我为扶贫攻坚做件事”“朝天发展百字建言”等活动，充分发挥优势，引导各参加单位和政协委员参与广元、朝天经济社会建设，在各自行业领域做表率、当楷模、走前列。抓住省政协联系朝天政协的有利机遇，广泛凝聚力量，争取各方对朝天经济社会发展的支持和帮助。
加强自身建设，在提升履职成效上下功夫。持续加强思想建设和能力建设，打造“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的新时代政协队伍。树牢“政协工作也能出彩”“机关工作无小事”和“出手的事必须达到自己最高水平”理念，强化机关效能、作风建设，打造“高素质、高效能、高标准”的政协机关，营造风清气正、干事创业的良好政治生态。
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